

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco Garsa
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata, Rico

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.856

LUNES 15 MARZO 1915

Redacción:
Baileán, 10, segundo

Suscripción
pago adelantado

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa, Aceitunas, rellenas de anchoas, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benavente.

Seguimos adelante

Estamos en tiempos de luchas formidables y no nos es dado permanecer ociosos. Si todas las victorias alcanzadas por la Humanidad, las hubiéramos conseguido merced a las indicaciones de los débiles o de los pesimistas, no existirían ni estarían escritas en las páginas de la historia.

Si todos los triunfos que hubiéramos conseguido en la lucha por la consecución de nuestros ideales, hubieran de ganarnos los que de nosotros se apartan, los que evitan ayudarnos, los que sus promesas y hechos se pierden en el vacío, esos triunfos serían una derrota segura para el triunfo de la causa que perseguimos.

No hagamos caso de los que no quieren seguirnos. De ellos tampoco se dirá nada el día en que consigamos nuestros propósitos; con la inercia, con la apatía, con la incuria más repugnante no se cumple con los deberes que impone el puesto de honor que se ocupa otorgado por el soberano, con los que no realizan sacrificios por una causa regeneradora no iremos nunca cara al triunfo; nos consta que hemos de llevar un lastre, un peso muerto de egoísmo que nada más será ligera carga para nosotros, llenos de entusiasmo, vigor y fuerza; cuya fuerza truecense en lealtad, consecuencia y abnegación inquebrantable.

Nosotros hemos echado fuertes y profundas raíces en una propaganda honrada y de una vitalidad tal, que, estirpadas hoy aparentemente, han de retoñar mañana, porque la razón y la justicia han de darnos vigor y empuje.

¿Qué nos importa a nosotros esperar unos días y aún unos meses cuando tanto hemos esperado?

Nosotros luchamos por la finalidad y mientras no sea un hecho, seguiremos luchando.

Suspender el avance sería signo de vacilación, y el que tiene anhelos y lleva por bandera una causa justa y honrada, no debe dudar ni desfallecer ni un momento.

¡Adelante! Sacrificio y constancia es nuestro lema. Con el primero, nos honramos, y con el segundo, venceremos,

haciendo rodar por los suelos los ídolos que se han creído con poder suficiente para actuar de caciques.

Apartando egoísmos, separando ingravitudes, salvando apatías bochornosas, llegaremos al fin propuesto, y venceremos en altas esferas de la lealtad de nuestro proceder y los verdaderos sacrificios realizados en pro de la causa. Voluntad, energía y fe con el éxito. Con esto nos sobra y conseguiremos que los hombres honrados nos tiendan sus brazos y nos ayuden a la reconquista de ese despertar de una nueva aurora en su significación más viva, más potente, más enérgica y más dispuesta para conseguir el triunfo de la gran causa y del engrandecimiento y regeneración de nuestra España.

PIZZICATO

Doctor Pinedo

VENÉREO SIFILIS
Consulta de 3 a 5
Plaza Monjas, 4

DATO

conde-duque de Olivares

En los más desdichados días del reinado de Felipe IV, durante la privanza del conde-duque de Olivares, procuraba éste por todos los medios de que disponía su omnimodo poder, ocultar al rey y al país los graves descalabros de nuestras armas, los desastres y calamidades que llevaron a España a los bordes del sepulcro. Y no se contentaba con ocultar las malas noticias, sino que las falseaba a su gusto convirtiendo en triunfos las derrotas, en ganancias las pérdidas, las mutilaciones de territorio en imaginarias conquistas y en prosperidades y bienandanzas la miseria pública y la ruina nacional.

«España se engrandece», solía decir al rey cuando sufríamos algún revés. Y era cierto que se engrandecía; pero como los hoyos, que se hacen más grandes a medida que se les va sacando tierra, según se dijo entonces.

El optimismo de Dato, cada día más acentuado y más en contradicción con la realidad, ¿no se parece al optimismo del funesto valido de Felipe IV? ¿No tiene Dato, como tenía el conde-duque

de Olivares, una nota optimista para cada calamidad nacional, para cada desdicha pública, para cada fracaso de su torpe, desacertada, ruñosa y detestable gestión ministerial?

Carece, es indudable, del talento de aquel valido que tanto daño hizo a España. Hay una inmensa diferencia entre uno y otro, intelectual y moralmente comparados, en favor del conde-duque, según lo pintó Cánovas. Más, ¿cómo negar que se parecen en lo optimistas y en su calamitoso sistema de gobernar?

Pese a los motines del hambre y a la intervención del mauser para calmarlos, Dato no ha dejado ni un momento de verlo todo de color de rosa.

Y si en las cosas que ocurren dentro de España, en nuestra casa, a la vista de todos, Dato se burla de la realidad proclamando que nadamos en la abundancia y que no existe, por consiguiente, el problema del hambre, ¿de qué optimismo no será capaz tratándose de Marruecos, de la zona de Marruecos sometida a nuestra influencia?

Nadie ignora en España, cuál es el tristísimo papel que estamos haciendo allí. Todos saben nuestro enorme, nuestro colosal fracaso. Público y notorio es que nuestra situación llega a ser vergonzosa. Hace pocos días reprodujimos en este mismo sitio los párrafos más importantes de un artículo en el que don Ricardo Ruiz, corresponsal de *El Imparcial* en Tánger, denunciaba hechos estupendos, no desmentidos por nadie, y que ponen de manifiesto un estado de cosas que no podíamos imaginar ni los más pesimistas.

El artículo del Sr. Ruiz, reproducido por muchos periódicos, ha causado enorme sensación. Pero en seguida se ha apresurado Dato a proclamar que nuestra zona de influencia en Marruecos es un paraíso sin serpientes. Que moros y españoles viven como hermanos. Que la seguridad personal es casi absoluta. Que aquélla es un modelo de colonización y que hay motivos para arañar las más lisonjeras esperanzas.

¿No es el sistema funesto del conde-duque de Olivares?

¿No es burla de la realidad y del pueblo español?

Temporada de Ostras

1914-1915

OSTRAS FRESCAS

DE ORIGEN DE ARCACHÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre a fin de Abril.

Precios: Servidas a domicilio, con limón y abiertas.

Primera gordas finas. 1.70 ptas. docena.

Medianas ídem. 1.10

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras.

Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE
52, Paseo de los Mártires. — Alicante

¿Torpezas ó locuras?

En nuestro artículo anterior manifestábamos a nuestros estimados lectores que les teníamos que dar una sorpresa que tenía que ser el asombro de todos los alicantinos.

Hasta la hora presente no podemos exteriorizarla, porque la *niñera de mi chico* se ha empeñado en dejarnos desairados, apesar de notificarnos que la plaza del Mercado no se construirá en lo que resta de siglo y que la Casa de Correos y Telégrafos correrá idéntica suerte mientras tengamos de alcalde al bondadoso D. Ramón.

Mantequilla, mantequilla para el pelo le daríamos a la citada *niñera* si resultaran ciertas esas manifestaciones.

¡Ah! Entonces bien pudiéramos considerarla como una pitonisa de *ordago*, ¿verdad, queridos lectores?

También nos afirma la muy *indina* que si nuestro alcalde concedió un premio de quinientas pesetas a la Sociedad del Tiro de Pichón para una tirada extraordinaria con cargo al capítulo de festejos y solemnidades, y una subvención de mil quinientas, tan sólo fue por temor a la *mayoría* de los alicantinos y por entender, que si denegaba la petición por segunda vez, estaba en puerta la tercera dimisión de su cargo con *carácter irrevocable*, y esto había que evitarlo a todo trance.

Nada de esto nos extraña, dado el carácter débil que tiene el Sr. Campos y el inmenso cariño que profesa a la *valerosa*, apesar de tener presente que su estancia en la alcaldía resulta casi imposible, porque su recta administración no la tiene demostrada, desde el momento que a los profesores de las escuelas graduadas, a las escuelas subvencionadas por el Ayuntamiento y a las inspectoras, de orden de la graduada no ha pagado sus sueldos desde primeros de Octubre del pasado año, como igualmente desde primeros del año actual a un médico y a un practicante de la Casa de Socorro y al profesor de la Academia agregada a la Escuela de Comercio, Sr. López Rodrigo.

Sentados estos antecedentes, nadie, absolutamente nadie, se explica como no siendo ateadidas tan perentorias atenciones se hayan malgastado dos mil pesetas en salvas de pólvora para solaz y recreo de señores adinerados en perjuicio de los intereses del pueblo de Alicante.

Catastrófico, catastrófico!

Y para que vaya todo viento en popa, nos aseguran que un guardia urbano, al sentirse *tenorio*, requirió de amor a la esposa de un individuo que estaba encerrado en el calabocillo municipal, cuyo atrevimiento y osadía ha quedado sin castigo.

También nos dicen que el escribiente de la inspección municipal, que apenas cuenta diez y seis años, desde que fué nombrado, no ha aparecido por aquellas oficinas, servicio que lo viene desempeñando un guardia urbano sin uniforme, para evitar sin duda los cla-

mores de la «voz de la calle» que muy bien pudieran sobrevenir al tener conocimiento de semejante estado de cosas.

¡Y viva la moralidad!

Después de lo manifestado, nos sugiere la idea de preguntar: ¿El alcalde que esto no corrige y que custodia de tal modo y manera los intereses de todo un pueblo, qué se merece?

Pues a juicio de Don Pueblo, ¡que se vaya! ¡que se vaya! a su bufete que allí quizá lo haga mejor que lo viene haciendo en su paso por la alcaldía.

Pedir más sería gollería.

VERDADES

CANA MAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Baileán, 9, principal.

Las subsistencias

Impuesto sobre la exportación del arroz

La real orden acordada en Consejo de ministros imponiendo un gravamen a la exportación del arroz, dice lo siguiente en su parte dispositiva:

1.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación al extranjero de los siguientes artículos: aceites de ballena, de bacalao y de foca; alubias blancas y de color; aves vivas y muertas; azufre; carbones minerales, carnes frescas, estopas o hilaza de lino, ferromanganeso, ganado, garbanzos, harinas de trigo, huevos, lentejas, maíz, nitrato de sosa, oro y plata en monedas, patatas, excepto las tempranas o anticipadas, sales potásicas, semente de sésamo, lino y demás semillas oleaginosas, incluso la copra, sulfato de aluminio, sulfato de cobre, trigo y yute en rama.

2.º Que igualmente se mantenga el gravamen del derecho del 10 por 100 de su valor oficial con arreglo a la tabla de 1913, que a su exportación al extranjero deberán satisfacer las siguientes mercancías, en la cuantía que se expresa, por cada 100 kilogramos de peso neto: arroz, 4.50 pesetas; patatas tempranas o adelantadas, 1.50; cebada, 1.90; avena, 1.80; tocino, 1.70; jamones y carne salada de cerdo, 21.50; lanas sucias, 17; lanas lavadas, incluyendo las peinadas, cardadas y mechas, 42.50.

De real orden se lo digo a V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde, etc.
Madrid 11 de Marzo de 1915.—Burgallá.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÓVICOS

Programas y libros para toda preparación. Demas detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal.
San Nicolás, 24, principal.—Alicante.

"L'ABEILLE"

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta Compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de seguros.

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita «L'ABEILLE» aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm. 20, BARCELONA.

Agente general en ALICANTE y provincia: **D. Luis Amerigo**
San Fernando, 55, bajos.

Noticias de la guerra

En París han causado profunda sorpresa las noticias recibidas acerca de la actitud de Italia.

Se juzga imposible formarse idea de lo que ocurre en ese país.

Todos los periódicos reciben informaciones y los comentarios son contradictorios.

El «Daily Telegraph» resume la situación en los siguientes términos:

«La atmósfera está en Roma, hasta tal extremo cargada por efecto de la pasión, que es imposible oír la voz de razón y del buen sentido.

Ninguna conjetura, por extravagante que sea, resulta demasiado fantástica. No se puede aceptar versión alguna acerca de la actual actitud de Italia.

Un despacho de Roma comunica que continúa el intenso trabajo iniciado cerca del gobierno del Sr. Salandra y del ministro de Negocios extranjeros Sr. Bonino por el embajador de Alemania príncipe de Bulow, en nombre de los imperios centrales y por el embajador de Inglaterra en nombre de los aliados.

Generalmente se cree que el actual momento será decisivo y que la actitud de Italia quedará en breve determinada.

En los centros oficiales se afirma que hallándose Italia decidida, no sólo a perseguir el triunfo de sus aspiraciones en el Adriático, sino también a reforzar su posición en Europa como potencia, la movilización no será una simple ma-

niobra diplomática, sino que habrá de proceder inmediatamente a la intervención en la guerra.

Telegrafían de La Haya al «Daily Express» que el jueves el almirantazgo alemán recibió en Berlín un informe secreto que decía que doce submarinos habían desaparecido entre ellos ocho de los más recientes.

Hoy ó mañana se celebrará Consejo naval para acordar si habrá que renunciar a la guerra submarina, dado el modo como persiguen los torpederos ingleses a los submarinos alemanes.

Mientras tanto se abandona el proyecto de la visita del kaiser a Kuxhaven.

En despacho de Amsterdam recoge el periódico alemán «Vo-sische Zeitung» la noticia de que «La Unión de Granjeros» y otras analogas han urdido al Reichstag una instancia, en la que piden autorización para que el pueblo alemán pueda discutir las condiciones de paz en breve.

En la Galizia y los Cárpatos la situación no ha variado sensiblemente.

Los austriacos desalojados de Stanislaw han ocupado posiciones atrincheradas en la línea de Zutzow y Otortya.

La primera de estas aldeas se halla situada 10 kilómetros al Norte de Narwodna y la segunda a 22 kilómetros al Sur de Stanislaw.

Los rusos no dejan reposar al enemigo.

Un oficial llegado de Prezmysl asegura que la caída de esta plaza es cuestión de tiempo.

La mitad de la guarnición, que al principio era de 60.000 hombres, está fuera de combate.

Parte de las obras del exterior de la plaza está en poder de los rusos.

Desde el 18 de Febrero no han hecho ninguna salida las tropas.

Noticias de buen origen aseguran que en el collado de Doukia intentaron los austriacos rechazar a los rusos.

Cinco regimientos austriacos tomaron parte en la lucha, que fué formidabile, y duró varios horas, siendo copados finalmente por los rusos.

Mil ochocientos austriacos quedaron sin vida en el campo de batalla y capturaron dos regimientos.

Dona Ventura Martinez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

El conflicto de las subsistencias

Noticias de Murcia recibidas de nuestro corresponsal, nos comunican que ayer se celebraron cuatro motines organizados por la Federación Agraria para pedir remedio a la crisis obrera.

Acudió mucha gente de los pueblos y representaciones del Ayuntamiento y Diputación.

También acudieron muchos mineros de la Unión y Cartagena.

La suscripción a favor de los obreros indigentes se eleva a 15.000 pesetas.

Además se ha abierto otra suscripción mensual.

En Almería se ha reunido la Junta Local de Subsistencias, tomando algunos acuerdos.

Comunican de Jén que el gobernador y el alcalde se han reunido con los panaderos para lograr que no falte pan al vecindario.

Las tahonas trabajan toda la noche custodiadas por parejas de la benemé-

rita, como así mismo los despachos de pan.

La plaza de Abastos amaneció tomada militarmente.

Patrullas de caballería recorren la población, disolviendo los grupos.

Continúa vendiéndose el pan a 30 céntimos.

En el mercado se realizó la venta normalmente.

La policía detuvo a una mujer y un hombre.

La guardia civil dió una carga en la plaza de Sagasta y Cánovas del Castillo, evitando la formación de grupos.

La población está tranquila.

Los comercios tienen cerrados los escaparates.

Patrullas de la guardia civil y seguridad, reconcentradas, recorren las calles, renaciendo la calma en el vecindario.

El alcalde ha convocado al Ayuntamiento a sesión extraordinaria.

La Junta de Subsistencias acordó presentar una relación de los acaparadores de trigo.

Se cree que no falta trigo, aunque hay pocas existencias.

El precio de la fanega de trigo se ha fijado en 15 pesetas.

Hoy por la mañana reunirá el alcalde a los mayores contribuyentes para ver a forma de remediar la crisis obrera, pues el Ayuntamiento carece de fondos.

Crónica de sucesos

Raterías
Del balneario «La Esperanza» unos rateros sustrajeron unos cuantos kilos de pescado del que allí se almacena para remitirse fuera.

Como presuntos autores han sido detenidos Juan S. Nchez Soler, de dieciséis años, José María Gómez González, de catorce, José Sanz Borel y Juan Martínez Caturia, de la misma edad.

Efectos del mosto
Cristóbal Alenda Cremades se embriagaba en la calle de Alvarez acostado en el suelo en completo estado de embriaguez, por lo que fué conducido a la Casa de Socorro por los de seguridad, en donde se le administró una regular dosis de amoníaco.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 12 curaciones, 0 vacunaciones.

Guardia para mañana:

Médicos: Sres. Ayela y Limiñana.

Practicante: Sr. Alvarez.

Regalo a nuestros suscriptores

Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas á elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

DIEZ CUPONES

como el presente, don de-

recho á una

ampliación

fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

Noticias locales

En Barcelona, donde hace algunos años había fijado su residencia, ha fallecido tras larga y penosa enfermedad, la virtuosa señora doña Isabel García Escobar, viuda del pundonoso y bizarro coronel que fué de la zona de Alicante, D. José de Mesa.

DOS PROFECIAS QUE SE CUMPLEN

Lo que dijo Bebel

El famoso socialista alemán Bebel publicó en 1900 un folleto titulado «El ejército permanente y las milicias populares», en el cual decía: «Cualquiera guerra que surja entre dos poten-

cias de Europa se transformará inevitablemente, con matemática precisión, en una guerra europea».

Y á la pregunta: «Cuál será la suerte del imperio teutón en el caso de que, declarada la conflagración, Inglaterra se alie con los adversarios de Alemania?» Bebel contestaba lo siguiente:

«La escuadra alemana, cualquiera que sea su fuerza y crecimiento; será inferior á la inglesa, que se cuidará de ir creciendo paralelamente, á fin de conservar su superioridad. Alemania perderá todas sus colonias al día siguiente mismo de la declaración de guerra. El Japón, al unirse inevitablemente con Inglaterra, derribará las conquistas germánicas hechas en el Extremo Oriente al precio de enormes sacrificios económicos. La flota mercante alemana perecerá, pues Inglaterra se irá apoderando de todos sus barcos.

La guerra contra Francia, ayudada de Inglaterra y de Rusia, provocará la completa destrucción de la potencia germánica. Francia recobrará la Alsacia y la Lorena, y quizá se apodere de la orilla izquierda del Rin.

Rusia realizará su sueño de dominio en toda la antigua Polonia y querrá apoderarse del Nie-

men y del Vistula, y tal vez de algún puerto marítimo que convenga á su mercado.

La guerra paralizará en Alemania el comercio y la industria, deteniendo la exportación, y en las condiciones actuales el imperio germano no puede vivir si no exporta. Por consecuencia, la falta de trabajo será terrible. La importación será también paralizada, y Alemania no es posible permanezca sin importación. La consecuencia inmediata de todo esto será que el hambre surgirá con tremendo aspecto en todo el país.

El ilustre Victor Hugo pronunció en 1.º de Marzo de 1871, en la Asamblea Nacional reunida en Burdeos para acordar los preliminares de la paz, un discurso muy patriótico protestando de la anexión de Alsacia y Lorena á Alemania, y al final dijo: «Desde mañana no tendrá Francia más que un pensamiento; el de recobrar sus fuerzas y sus energías, alimentar una santa cólera, educar su nueva generación y formar un ejército, que será el pueblo entero, para volver á ser la gran Francia de la idea y de la espada. Entonces será invencible y recobrará Alsacia y Lorena, y se apoderará del Rin, de Maguncia y de Colonia.» (Esto suscita protestas contra el espíritu de conquista.) Termina diciendo: «Entonces se acercarán los dos pue-

blo y dirá Francia á Alemania: tú eres mi hermano, y como yo no puedo olvidar que me libraste de mi emperador, vengo yo á librarte del tuyo.»

En los días de la guerra de 1914, cuando se veía que el imperio alemán se iba a desmoronar, se acordó en la Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos, una declaración conjunta, en la que se decía: «El mundo entero se unirá para derrotar al imperio alemán, y el mundo entero se unirá para derrotar al imperio alemán, y el mundo entero se unirá para derrotar al imperio alemán.»

En los días de la guerra de 1914, cuando se veía que el imperio alemán se iba a desmoronar, se acordó en la Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos, una declaración conjunta, en la que se decía: «El mundo entero se unirá para derrotar al imperio alemán, y el mundo entero se unirá para derrotar al imperio alemán, y el mundo entero se unirá para derrotar al imperio alemán.»

La finada, era dama que siempre supo granjearse las simpatías y cariño de todos las que la trataban por su carácter afable y bondadoso.

En Alicante en donde los señores de Mesa, cuentan con numerosas amistades, ha sido muy sentida la muerte de tan caritativa dama.

A sus atribulados hijos, nuestros buenos y queridos amigos D. José, Antonio, Arsenio, Juanito y Belén, enviamos la expresión sincera de nuestro más profundo pésame por la inmensa desgracia que lloran en estos momentos.

Para sustituir á los vocales suplentes de la comisión mixta de reclutamiento D. Alfredo Pastor Mengual y D. Celestino Pons Albir, han sido nombrados D. Joaquín Pérez Cerveró y D. Federico Clemente Ayala.

Se ha declarado caducado el expediente instruido á instancias de don Pascual Copzada, solicitando autorización para construir un muro en el barranco de Ondarella, próximo á la carretera de Callosa de Ensarriá á Alcoy.

A prueba vendo una fórmula de cuatro yerbas y una pomada (con registro de marca), que cura el catarro pulmonar y la tisis; alivia en un día Salgo á provincias. Aurelio Pérez, calle de la Cuesta, 41, Barcelona.

El juez de instrucción de la comandancia de Marina de Cartagena, cita al soldado Gerónimo Pérez Giner, contra el que se instruye sumaria por deserción.

Ampliando la noticia que publica un periódico de la mañana, sábase ya que la manda que la condesa de Bornes ha dejado para el Sr. Maura asciende á cinco millones, y que la cantidad que ha destinado para los periódicos de la derecha suma un millón de pesetas. Nuestro estimado colega «La Lealtad» está de enhorabuena.

GANGA.—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina de coser «Singer», bobina central, en buenas condiciones. Razón: Juan de Herrera, 16.

Hemos recibido el primer número del diario madrileño «Marte», con quien establecemos gustosos el cambio, de sendo al propio tiempo muchas prosperidades y muchos años de vida.

Teatros y Cines

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos.

Funciones para esta noche:

A las siete menos cuarto (especial): «El príncipe bohemio»

A las ocho y tres cuartos (sencilla): «La corte de Faraón»

A las diez (especial): «El príncipe bohemio»

A las 11 (sencilla): «De padre y muy señor mío»

Especial: Preferencia, 45. General, 20

Sencilla: Preferencia, 35.—General, 0'15.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa. Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.



Medalla de oro, exhibida en Madrid. Exposición Viena. Medalla de plata. Exposición Buenos Aires 1910. Tiene perfume fino, no produce olor, hace abundante espuma. Suaviza la aspereza de las manos, separa del cutis granos, manchas, ojotas, barros, arrugas y cuanto lo afan, quitando fino polvo y dá una belleza permanente. Por ser aséptico, los lavatorios en que se usa no verifican conforme lo prescribe la higiene moderna del tocador. Usado debidamente evita la caída del cabello y las enfermedades contagiosas de la piel. NOTA: Acompaña a este fluido un sapon destilado para usarlo directamente. medio de aparato ni agua. Deschazar indistintamente. Para mayor información. Presale 3 por una botella.

Información telegráfica

La huelga de los estudiantes.

Comunicación de Barcelona que la huelga de estudiantes continúa pacíficamente. El sábado sólo entraron en clase los de derecho y farmacia.

Se han reunido los delegados de las

Facultades y han acordado mantener las conclusiones aprobadas en el mitin celebrado el viernes último dejando en libertad para que cada Facultad las defienda de la manera que es conveniente.

Otra agresión de los moros

El despacho oficial del alto comisario dando cuenta de la nueva agresión á nuestras tropas dice así:

«Fuerzas de servicio de avanzada al Sur de Ceuta fueron tiroteadas por el enemigo. Resultaron muertos dos soldados del regimiento del Serrallo llamados Alberto Nieto Camilo y Rafael Yiceo León, y herido leve el corneta Juan Carrascos».

Vapor sueco á pique

A la altura de Scarborough ha sido echado á pique por un submarino alemán el vapor sueco «Lanna», del cual sólo se salvaron seis tripulantes.

Las víctimas del naufragio del crucero «Bayano», destruido por otro submarino, han sido más numerosas de lo que se creía. Sólo se han salvado 26 hombres de la dotación.

Estadística de pérdidas

Según datos se han perdido 88 navíos mercantes ingleses; de los cuales, 54 hundidos ó apresados por cruceros enemigos, 14 por minas y 22 por submarinos.

Se han perdido además 47 vapores pesqueros ingleses.

El ataque á los Dardanelos

Comunican de Atenas que han sido destruidas por completo las baterías de los Dardanelos, y que el fuerte Hamidieh ha sufrido graves desperfectos.

El miécoles, la flota aliada dirigió un nutrido fuego contra la ciudad de Canakale, desde 15 kilómetros de distancia. Los habitantes huyeron en dirección del litoral asiático.

Únicamente queda indemne el fuerte Chimicli.

Continúa el dragado de minas, quedan aún intactos dos campos de ellas.

La flota turca germana está concentrada en el mar de Mármara.

Reforma de letra

Sin maestro, por el «Método Solá». Informes gratis. Aribau, 101, Barcelona.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Ortueta, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 á 13.—Tarde, 4 á 5

Los sábados por la tarde no hay caja

Table with financial data for CAJA DE AHORROS, showing interest rates and account balances in pesetas.

Advertisement for L. RICHELET, featuring a hand pointing to a question mark and text describing a skin treatment.

Large advertisement for 'Exportación de Frutas de Aragón á todos los paises' by RAFAEL SALDANA ATECA (Zaragoza).

Advertisement for 'Emulsión Marfil al Guayacol' (Ivory Emulsion) with detailed text about its benefits for various ailments.

Advertisement for 'Turroneria' (Candy shop) by Rafael Costa, located at Plaza Monjas 5.

Advertisement for 'Imprenta' (Printing shop) by Rafael Costa, located at Plaza de las Monjas 5.

Advertisement for 'La Catalana' (The Catalan) shoe store, located at Labradores 10.

Anuncios

Ampliaciones

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos
y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas
Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:

SAGASTA 1, 2.º

BALNEARIO de CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Estreñimiento

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

De venta a 1'25 pesetas botella en farmacias y droguerías. — Pedidos de datos y guías al Administrado del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

Imprenta de R. Costa
Plaza Monjas, núm. 5

El despacho de los trabajos fotográficos se realiza en las oficinas de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

Se han perdido algunos de los trabajos fotográficos que se encuentran en el archivo de la calle Sagasta, núm. 1, 2.º, de Madrid.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, ZORRILLA, 11

Capital social (1): 1.000.000 de pesetas, suscripto.
250.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909
y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Efectuados los depósitos necesarios

Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA PREVISIÓN AHORRO

SEGUROS DE GANADOS

ROBO, HURTO Y EXTRAVIO :: — :: MUERTE É INUTILIZACIÓN

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas

Aprobado por la comisaría general de Seguros en 27 de Abril 1912

BOMBAS

PARA LA

ELEVACIÓN

DE AGUA

DAVID FERRER Y C.ª

BARCELONA - CORTES, 588

MOTORES

DE TODAS CLASES

PARA USOS

AGRÍCOLAS É INDUSTRIALES

Emulsión Martí al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Calcio y Guayacol

Presentada en las Exposiciones de Alhambra y del Tibidabo de Barcelona con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Martí al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden darse de la gran efectividad de combatir el ESCROPULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRÓNICA, TOSIS REBELDES Y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARTÍ AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando un sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y es un sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y es un sistema óseo.

Deposito central: Laboratorio Químico-Farmacológico de F. González Martí, MALAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Análisis y reportados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Deposito central: Laboratorio Químico-Farmacológico de F. González Martí, MALAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Análisis y reportados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Deposito central: Laboratorio Químico-Farmacológico de F. González Martí, MALAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Análisis y reportados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Deposito central: Laboratorio Químico-Farmacológico de F. González Martí, MALAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Análisis y reportados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Deposito central: Laboratorio Químico-Farmacológico de F. González Martí, MALAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Análisis y reportados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)